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ORIGINALE 
 

 

COMUNE  DI  BUSSOLENGO 
Provincia di Verona 

 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Numero 29 in data 10/07/2018 

 

Classificazione 

 

 

 

OGGETTO: 

 

ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE - ELEZIONE DEL VICE-

PRESIDENTE 

 

L'anno 2018, addì dieci del mese di Luglio alle ore 20:30 convocato, in seguito a regolari inviti, si è 
riunito nella sala consigliare, in sessione straordinaria, seduta pubblica di prima convocazione, il 
Consiglio Comunale. 
 
Sono presenti i seguenti Signori: 
 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

BRIZZI ROBERTO Si CELLI BRUNO Si 

CESCHI STEFANO Si MOTTA AMELIA Si 

GASPARINI VERONICA Si VASSANELLI ENRICO Si 

FONTANA FEDERICO Si SALIZZONI SILVIO Si 

MANARA NICOLA Si AMBROSI VITTORIO Si 

FURLANI DAVIDE Si BOSCAINI MARIA PAOLA Si 

BECCHERLE GIORGIO Si SEGALA NADIA Si 

BRIZZI SIMONE Si BONADIMANI LUCIO Si 

ZAPPALA' MATTEO Si   

 

PRESENTI: 17 ASSENTI: 0  
 
Partecipa all’adunanza in qualità di Segretario il Dott. Massimiliano Spagnuolo 
il quale provvede alla redazione del seguente verbale. Constatato il numero legale degli intervenuti 
la Dott.ssa Nadia Segala assume la presidenza, dichiara aperta la seduta, ed invita il Consiglio 
Comunale a discutere e deliberare sull’oggetto sopra indicato, il cui testo è riportato nella proposta 
n. 37 in data 04/07/2018 che, corredata dai previsti pareri, è conservata in originale agli atti 
dell’Ufficio Segreteria. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
   RICHIAMATO l’art. 39 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267, il quale stabilisce che, nei Comuni con 

popolazione superiore a 15.000 abitanti, il Consiglio Comunale è presieduto da un 
Presidente eletto tra i Consiglieri nella prima seduta del Consiglio e che, allo stesso, sono 
attribuiti, tra gli altri, i poteri di convocazione e direzione dei lavori e delle attività del 
Consiglio;    

 
VISTO il regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, con particolare riferimento al 

Capo II (art. 5, 6, 7, 8 e 9); 
 
RICHIAMATO, inoltre, l’art. 15 del vigente Statuto Comunale il quale stabilisce che:   
 

- l’elezione del Presidente del Consiglio Comunale avviene con votazione a scrutinio 
segreto ed è valida se ottiene la maggioranza dei 2/3 dei Consiglieri assegnati;  

- Qualora nessun candidato ottenga tale maggioranza si procede ad una nuova 
votazione in cui risulta eletto il consigliere che abbia ottenuto la maggioranza assoluta 
dei voti dei consiglieri assegnati; 

- Se anche alla seconda votazione nessuno risulta eletto, si procede ad una ulteriore 
votazione di ballottaggio tra due candidati che hanno ottenuto il maggior numero di voti. 
In caso di parità di voti risulta eletto il Consigliere più anziano d’età; 

 
VISTO che il Dirigente dell’Area Servizi Amministrativi, Dott.ssa Maria Luigia Marconi, ha 

espresso, in merito, parere tecnico favorevole; 
 
VISTO che il Responsabile del Servizio Finanziario, Dott.ssa Giuseppina Sabaini, ha espresso, in 

merito, parere contabile favorevole; 
 

PRESO ATTO degli interventi dei Consiglieri, come trascritti integralmente dalla registrazione su 
nastro che, allegati al presente provvedimento, ne formano parte integrante e vengono, di 
seguito, sintetizzati: 

 
Il Segretario Comunale illustra le procedure per le votazioni del Presidente e del Vice-
Presidente, che si svolgeranno a scrutinio segreto, mediante la distribuzione di apposite 
schede.  
Dopo aver chiesto la disponibilità ai presenti, comunica che  gli scrutatori della seduta, 
vengono individuati nella persona dei Signori Fontana, Brizzi Simone e Bonadimani. 
Infine chiede se ciascun gruppo intende fare qualche proposta sulla nomina del Presidente 
del Consiglio. 
 
Il Consigliere Gasparini propone il collega Stefano Ceschi. 
 
Si procede, quindi, alla votazione per scrutinio segreto, alla presenza degli scrutatori 
precedentemente individuati, il cui esito viene di seguito riportato: 
 
- Consiglieri presenti  n. 17 
- Consiglieri votanti   n. 17 

 
Hanno ottenuto voti: 
- Stefano Ceschi  voti n. 15 
- Schede bianche   n.   2 

 
Pertanto il Consigliere Anziano, Dott.ssa Segala, proclama eletto il Dott. Stefano Ceschi, 
quale Presidente del Consiglio Comunale. 
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A questo punto il Dott. Ceschi si insedia alla Presidenza del Consiglio Comunale e legge il 
seguente discorso: 
 

“Grazie a tutti. Leggo un piccolo discorso che mi sono preparato, comprenderete anche l’emozione. Egregio 
Sindaco, colleghe consigliere e colleghi consiglieri, grazie. Chi mi conosce sa quanto ritenga importante il 
ruolo del Consiglio Comunale e quindi del suo Presidente, ruolo quest’ultimo che mi accingo a svolgere al 
massimo delle mie capacità e del mio impegno. Sono entrato in questo Consiglio Comunale nel 2008, 
giovane ventottenne appassionato di politica e di amministrazione. Ormai ero conosciuto nell’ambiente 
perché avevo passato anche i cinque anni precedenti dove siede il pubblico, a seguire tutti i consigli 
comunali. All’epoca gestivo con Marco e Alessandro un giornale online che si chiamava il Bussolenghese.it. 
Pensavamo, a modo nostro, di fare un servizio alla comunità raccontando in modo chiaro e semplice le 
delibere prodotte da questo consiglio e dalla giunta, in effetti qualcosa di buono lo producemmo. All’epoca 
decisi di cominciare ad informarmi sul mondo politico locale e fortunatamente incontrai sulla mia strada 
Emilio Nazzareno. L’accoglienza fu più o meno questa: vuoi fare politica? Bene. questo è il secchio, la colla 
e il rullo. Ci troviamo stanotte che ci sono da attaccare i manifesti sulle bande. A distanza di anni, penso che 
non ci fosse accoglienza migliore. Occorre far capire a chi si avvicina alla politica che prima bisogna essere 
umili e guidati da spirito di servizio per poter pensare di amministrare al meglio le risorse dei cittadini. Nella 
vita ho avuto la fortuna di incontrare una moglie che condivide la mia passione per la politica. Una famiglia 
che ha sopportato lunghi discorsi a pranzo e a cena sempre su questo tema. Un gruppo di amici che hanno 
capito che qualcuno poteva trovare soddisfazione nel leggere delibere e determine o analizzare, nel 
dettaglio, i capitoli di un bilancio. Ho incontrato anche persone che hanno condiviso, con me, un percorso 
politico; senza questo gruppo io non sarei seduto qui, né probabilmente avrei continuato a fare politica. Un 
ringraziamento particolare va quindi a Roberto, Marcellino, Loris, Maria, Daniele, Leandro, Emanuele e tanti 
altri che con me hanno passato tante sere, notti rubate alla famiglia per confrontarsi su temi politici e scrivere 
volantini. Essere di centro sinistra a Bussolengo non è cosa facile. In questi anni, grazie a voi e al lavoro 
fatto insieme abbiamo guadagnato il rispetto di molti cittadini e la credibilità che ci ha consentito di arrivare 
dove siamo. Ci sono poi i colleghi che con me hanno lottato negli ultimi cinque anni in Consiglio Comunale, il 
nucleo dal quale è nato questo progetto. I cittadini ci hanno dato la loro fiducia e abbiamo, prima di tutto noi, 
il dovere di onorare questa fiducia e dimostrare che ne è valsa la pena. Voglio ringraziare i dipendenti 
comunali. In questi anni ho trovato in loro un concreto aiuto anche soprattutto nel capire le complicate 
procedure che consentono alla macchina amministrativa di funzionare. Un grazie anche alla stampa per il 
professionale lavoro che ha svolto in questi anni che spero continuerà a svolgere anche nei prossimi; la 
democrazia ha sempre bisogno di una stampa libera per essere pienamente garantita. Saluto i Presidente 
che mi hanno preceduto in questo ruolo e confermo che sarà un onore, per me, rappresentare questo 
Consiglio, ovviamente lo farò nel rispetto di tutte le sensibilità sedute in quest’aula e nel rispetto del 
regolamento dello statuto comunale. Cercherò anche delle formule alternative per portare il lavoro che 
svolgeremo in quest’aula ai cittadini e per incrementare la loro partecipazione alle sedute e alla vita 
amministrativa. Dobbiamo coinvolgere le nuove generazioni e far capire loro l’importanza dell’impegno civico 
e della partecipazione attiva alla vita pubblica. Occorre formarli perché siano pronti, un giorno, a sedersi al 
mio posto o anche più in alto; non fermatevi all’orientamento politico, ma studiate ed interessatevi alla vita 
amministrativa, lì ci sono le chiavi per migliorare la vita delle persone. Ci aspettano cinque anni impegnativi. 
Grazie e buon lavoro a tutti.” 

 
Chiede la parola il  Vice-Sindaco, Ing. Amantia, per dichiarare quanto segue: 
 

“Io non ho nessun discorso scritto, però venendo in qua, ho pensato anch'io alcune cose che ha pensato 
Stefano, abbiamo una storia simile fatta in anni un po' diversi; non tutti lo sapete anzi molti non lo sapranno, 
come diceva Stefano, prima di varcare quella balaustra lì, abbiamo visto tanti ma tanti Consigli come 
pubblico. Io mi ricordo un giovane Ceschi, con qualche capello in più a dire la verità, era sempre là in fondo; 
me lo ricordo benissimo, sempre in ultima posizione chinato su sé stesso a prendere appunti, continuava a 
prendere appunti, tutto il Consiglio Comunale per cinque anni, alla fine veniva a farci anche le domande, era 
interessatissimo. Poi insomma, di carriera politica ne ha fatta molta e non solo quella, per cui ecco in questo 
periodo dove la politica è spesse volte denigrata e vista come il male assoluto, io in Stefano Ceschi vedo il 
lato bello della politica, la passione, la competenza, l’onestà, la dedizione. Per cui se a un giovane che mi 
chiede, ma come devo fare per iniziare a fare politica? Io gli devo dire: guarda cos’ha fatto Stefano Ceschi. 
Complimenti ancora Stefano” 

 
 Si procede, quindi, alla votazione del Vice-Presidente. 
 
 Il Segretario Comunale precisa che le modalità di voto sono identiche a quelle precedenti e 

che, generalmente, la vice-presidenza viene data ad un membro dell’opposizione: Chiede, 
pertanto, se qualcuno intende fare dei nomi. 
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 Il Consigliere Boscaini propone la collega Nadia Girelli. 
 
 Il Consigliere Vassanelli propone il collega Silvio Salizzoni. 

 
Si procede, quindi, alla votazione per scrutinio segreto, alla presenza degli scrutatori 
precedentemente individuati, il cui esito viene di seguito riportato: 
 
- Consiglieri presenti  n. 17 
- Consiglieri votanti   n. 17 

 
Hanno ottenuto voti: 
- Nadia Segala  voti n.   3 
- Silvio Salizzoni  voti n.   3 
- Schede bianche   n. 10 
- Schede nulle   n. 1 

 
Il Presidente comunica che, non avendo nessun candidato raggiunto i due terzi, si procederà 
con una nuova votazione e, in questo caso, sarà sufficiente ottenere la maggioranza assoluta. 
 

Vengono distribuite e scrutinate le schede, ottenendo il seguente risultato:  
 
- Consiglieri presenti  n. 17 
- Consiglieri votanti   n. 17 

 
Hanno ottenuto voti: 
- Nadia Segala  voti n.  3 
- Silvio Salizzoni  voti n.  9 
- Schede bianche   n.  5 

 
Il Presidente proclama, quindi, eletto il Sig. Salizzoni Silvio, quale Vice-Presidente del 
Consiglio Comunale. 
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Il Presidente 

Dott.  Dott. Stefano Ceschi 
Il Segretario Comunale 

  Dott. Massimiliano Spagnuolo 
 

 
 
 

 
ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio online del 

Comune il : 17/07/2018 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 
 Il Funzionario Incaricato 

   Anna Manganotti 
 

 

 
ESECUTIVITA' 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva 
 
   Ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T.U. - D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 
 
 Il Segretario Comunale 

    Dott. Massimiliano Spagnuolo 
 

 
 
 
    
 
          

    
  

 


